

# 喜上加喜 立功喜报送到婚礼现场

回莱西老家结婚的现役军人栾彩贺收到特殊的“贺礼”



莱西市退役军人事务局等部门工作人员和栾彩贺一家交流。

7月15日,莱西市退役军人事务局联合莱西市人民武装部等单位共同为炉上村现役军人栾彩贺送上一份特殊的新婚“贺礼”——三等功立功喜报和慰问金,让婚礼现场喜上加喜。栾彩贺的父母身披绶带,手捧儿子的立功喜报,脸上充满了喜悦和自豪。全村人看到这么“排场”的场面,直夸栾彩贺有出息,大家都说这是全村“有史以来最浪漫、最让人感动的婚礼”。莱西市通过规范军人立功受奖喜报送达工作,弘扬全社会爱国拥军理念,让军人家属真切体会到“一人立功、全家光荣”,同时也激发广大青年应征入伍的热情,对支持国防和军队建设有着重要意义。

## 立功喜报送到现场

15日上午,正忙着准备迎接新娘的栾彩贺,突然听到一阵锣鼓声传来,出门一看,原来是莱西市多个部门的领导专门来送喜报了。这份新婚“贺礼”,让栾彩贺一家激动不已,也让全村人看到了一名军人的光荣时刻。

“在栾彩贺新婚之日,我们送来了这份特殊的‘贺礼’……”莱西市人武部部长李峰和莱西市退役军人事务局局长颜培成共同为栾彩贺送上立功喜报,为他的父母和其他家属佩戴光荣绶带,并为他们送上诚挚祝福。看到这样的场面,不少村民纷纷赶了过来,共同分享这份专属军人婚礼的浪漫与骄傲。栾彩贺的父母手捧立功喜报和慰问金,在锣鼓声中和大家的簇拥下回到家中,郑重地将喜报放在了桌子中央,向儿子表示祝贺的同时,脸上也洋溢着笑容。“儿子在部队表现这么优秀,为全家争了气,也为全村人争了光,更为莱西添了彩。我们全家都很高兴,希望儿子能继续努力,在部队做出更大的成绩。今后家里也会一如既往地支持儿子安心服役,报效祖国!”栾彩贺的父亲说。



莱西市人武部工作人员为栾彩贺披上绶带。

## 一人立功全家光荣

“喜+喜=囍!这份立功喜报送到婚礼现场后,让军人家属真切体会到‘一人立功、全家光荣’,也点燃了当地村民崇尚军人的热情……”莱西市退役军人事务局相关负责人介绍,为传承“拥军优属、拥政爱民”的光荣传统,提升军人尊崇感,莱西市高度重视为立功受奖军人送喜报工作,在大力宣传现役军人先进事迹的同时,更让每一份荣誉不再“静悄悄”,而是进一步规范立功受奖喜报送达的程序,扎实推进各项拥军优属政策落实,持续提升军人的社会尊崇感和荣誉感,在全社会营造关心军人、爱护军人、尊崇军人的浓厚氛围,推进双拥工作再上一个新台阶。

栾彩贺是莱西市水集街道炉上村人,2015年9月,怀揣着儿时的梦想,他应征入伍。由于各方面表现突出,栾彩贺入伍第二年就光荣入党,2022年因工作成绩优异荣立三等功。

“能在结婚当天收到这份特殊的礼物,作为一名现役军人,内心确实很感动。回到部队后,我一定全力以赴,用更出彩的成绩回报家乡父老。”栾彩贺表示,在这个双喜临门的日子特别高兴,感谢党和政府的关心和关怀,感谢家人一直以来的支持。“今后我将继续发扬军队的优良传统,奉献自己的力量,为国防和军队现代化建设作出自己的贡献,在岗位上继续发光发热,争取再立新功,为家乡增光添彩。”栾彩贺说。

“作为一名军人、党员,保家卫国义不容辞,这是丈夫的责任和义务。作为一名军人的妻子,我一定会全力照顾好家里,支持丈夫保家卫国,让他没有后顾之忧。”栾彩贺的新婚妻子韩宇表示,希望丈夫在部队戒骄戒躁,安心扎根军营,干出更大成绩,为祖国、为人民作出更大贡献。记者了解到,莱西市通过走访慰问荣立军功的现役军人家庭,以送喜报等方式增强了立功军人及家属的荣誉感和自豪感,更是对现役军人的一种褒奖,同时也点燃了更多适龄青年踊跃报名参军的热情。

## / 链接 /

### 军地单身青年有缘“莱”相会

为进一步实施创新驱动发展战略和人才强市战略,丰富双拥共建内容,切实帮助军地青年搭建相互了解、交流互动、建立友谊的沟通桥梁,7月16日上午,莱西市双拥办、莱西市退役军人事务局联合莱西市市委宣传部、莱西市人民武装部、水集街道办事处举办2023年莱西市“相约豪邦 情定莱西”军地联谊活动,来自驻莱部队官兵及莱西市各机关、企事业单位的200余名军地单身青年相约在一起。

记者了解到,活动设置了自我介绍、才艺展示、击鼓传花、爱的运输、品味大师、爱的传递、浪漫气球碰、表白时刻等环节,嘉宾们通过游戏进行甜蜜互动,快速拉近彼此距离,减少了陌生感。现场气氛逐渐高涨,嘉宾们在互动游戏时男女搭配,互相合作,全情投入,参与感十足。通过互动交流,共有30余对嘉宾有进一步增进了解的意愿,共同开启一场幸福和缘分的邂逅之旅。

## / 记者手记 /

### 让军人荣光更闪耀

让军人成为全社会尊崇的职业,送喜报工作就是构建军人荣誉体系的具体举措……为进一步规范为立功受奖军人家庭送喜报工作,2020年,退役军人事务部、中央军委政治工作部、中央军委国防动员部联合印发《立功受奖军人家庭送喜报工作办法》。

为立功受奖的军人家庭送喜报,是自革命战争年代形成的优良传统,激励了一代代有志青年崇军爱军、报效祖国。对于军人和军人家庭来说,每一张喜报背后,都凝结着军人的无私奉献、英勇拼搏,见证了军人的成长进步、忠诚担当。喜报是军人荣誉的象征,折射着军人职业的荣光。做好送喜报工作,是对军人荣誉的尊崇,更是对国防和军队建设的重视。

回望身后,万家灯火。有份温暖,在我心窝。一轮明月,爬上哨所,山河无恙,兵的承诺……一首《清澈的爱》,在网络上有许多版本。每当歌声响起,每一个版本都让人那么感动,每一句歌词、每一个音符都在讲述着中国军人的故事。他们用行动诠释的坚强和勇敢,是写在每一名中国人心坎上的感动。

